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Aurich, 17. Oktober 2012 

 

 

Antrag zur Sitzung des Kreisausschusses und Kreistags am 6. November 2012: 

Qualität der Kita-Plätze erhöhen durch gute Rahmenbedingungen  - Kita-Volksinitiative unterstützen 
 

Sehr geehrter Herr Landrat,  
 

die Fraktion DIE LINKE. im Kreistag Aurich stellt  o.g. Antrag zur Behandlung in der Kreisausschuss- und 

der Kreistagssitzung am 6. November 2012. Ich bitte Sie, den Antrag an alle Kreistagsmitglieder weiter 

zu leiten. Nachfolgend der Wortlaut des Antrags: 
 

Der Kreistag beschließt, die vom Bündnis für Kinder und Familien in Niedersachsen e.V. gegründete 

„Kita-Volksinitiative“ zu unterstützen. 
 

Begründung: 

Das Bündnis für Kinder und Familien in Niedersachsen e.V., hat die Kita-Volksinitiative ins Leben 

gerufen, um eine Überarbeitung des Kindertagesstätten-Gesetzes durch den Niedersächsischen Landtag 

zu erreichen. Der Personalschlüssel für Krippen, Kitas und Horte soll verbessert werden. 
 

Die Mindeststandards im Niedersächsischen Kitagesetz wurden seit 1992 nicht mehr angehoben. Die 

Ansprüche an einen guten Kita-Platz haben sich aber seither wesentlich verändert: immer jüngere 
Kinder besuchen die Kita, woraus sich auch längere Verweildauern ergeben. Die Aufgaben, die die 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter erfüllen müssen, sind stetig gewachsen, so sind mehr Sprach- und 

Gesundheitsförderung, mehr Motorik-Übungen und Integrationsarbeit zu leisten. Das ist sehr 

zeitaufwändig, und deshalb muss der Personalschlüssel für Krippen, Kitas und Horte verbessert werden. 

Nur so kann eine gute, qualitativ hochwertige Betreuung der Kinder gewährleistet werden. Und nur 

wenn Eltern sicher sein können, dass ihre Kinder gut betreut werden, sind sie bereit, das Angebot von 

Krippen, Kitas und Horten anzunehmen. 
 

Bessere Krippen-, Kita- und Hortplätze bedeuten bessere Arbeitsbedingungen für das Personal und 

bessere Bildungschancen für unsere Kinder! 
 

Mit freundlichen Grüßen 
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